

# 证监会发布首批IPO企业预披露名单 新股发行审核重启在即

中国证监会于18日晚间至19日凌晨发布首批IPO企业预披露名单，共有28家拟上市公司公布了首次公开发行股票招股说明书。

这是自2012年10月份以来首次有企业预披露，意味着暂停一年多的新股发行审核重启在即。

在首批预披露名单中，有16家企业拟在上海证券交易所主板上市，4家企业拟在深圳证券交易所中小板上市，8

家拟在创业板上市。

18日下午，证监会新闻发言人通报称，中国证监会对首发申请审核流程重新进行梳理，并据此对每周向社会公布的首发审核工作流程和企业基本信息表进行了修订。根据修订后的工作流程，证监会发行部在正式受理企业IPO申请后即按程序安排预先披露，反馈意见回复后初审会前，再按规定安排预先披露更新。

发言人表示，鉴于已要求保荐机构建立公司内部问核机制，在首发企业审核过程中，不再设问核环节。另外，此次修订将首发见面会安排在反馈会后召开，增强交流针对性，提高见面会效率。

根据证监会的信息，截至4月17日，沪深两市共有排队IPO企业606家，其中拟在上交所上市的165家，拟在深交所中小板上市的226家，拟在创业板上市的215家。 据新华社

## 6年调解医疗纠纷成功率逾90% 医疗纠纷“宁波解法”走向全国

□记者 滕华

本报讯 第三方，站中间，为医患双方好好协商说和。在医疗纠纷处置中，宁波市创新性地引入了人民调解机制和理赔协商机制，探索出医疗纠纷的“宁波解法”。实施6年来，医疗纠纷协商调解成功率超过90%。昨天，国家卫生和计划生育委员会在宁波召开“改善执业环境 构建和谐医患关系”座谈会，向全国推广医疗纠纷的“宁波解法”。

医患双方“针尖对麦芒”，诸多难题怎么破？2008年3月，《宁波市医疗纠纷预防与处置暂行办法》颁布，同时成立了医疗纠纷理赔处理中心，负责医疗纠纷理赔事宜。各家医院购买医疗责任保险，出现医疗纠纷时，1万元以内医院可自行协商处理，超过1万元的必须通过中心解决。2012年3月，《宁波市医疗纠纷预防与处置条例》正式实施，成为国内首个医疗纠纷处置地方性法规。

截至目前，宁波213家公立医疗机构全部参加了医疗责任保险。2008年3月至2013年年底，宁波市医疗纠纷理赔处理中心共受理医疗纠纷4740起，除治疗未结束61起、正在鉴定或尸检115起和正在走司法诉讼途径47起外，其余4517起中，协商调处成功4099起，正在协商418起，调解成功率超过90%。

医疗纠纷“宁波解法”实施6年来，501起院方报告无责任的医疗纠纷，经过理赔处理中心和人民调解委员会工作人员反复调查和组织专家论证，找出了院方存在的过失，并及时给予患方相应的赔偿。同时，523起提出不合理高额索赔要求的患方，最后认同了调解评估意见；有139起提出索赔几十万元的纠纷最后下降至几千元。

宁波市卫生局局长王仁元说，市卫生局还对医疗缺陷和过失加大督促整改和责任追究力度。譬如，在职称评审中将发生重大医疗纠纷的案例提交高级职称评审委员会。2013年，共有35名医务人员因此被高级职称评审委员会延缓晋升，起到了较好的警示作用。

国家卫生与计划生育委员会宣传司司长、新闻发言人毛群安表示，医疗纠纷的“宁波解法”在医患之间，介入了一个医疗纠纷人民调解委员会和医疗纠纷理赔处理中心为核心的第三方组织，为百姓维权提供了免费、依法、公平、便捷的公共服务渠道，确保了纠纷处理的独立性和公正性，公平、公正、合理地保障了医患双方的合法权益。

据悉，自2008年医疗纠纷“宁波解法”实施以来，来甬调研取经的全国地级以上政府相关部门已经达到400余批次，2013年10月国家发改委也专程来宁波调研，特别提到要通过试点，建立统一的医疗责任保险。如今，“宁波解法”正在遍地开花，成为全国不少城市的“普遍解法”。

## 市民从今日起 可以吃上自家种的“氢”蔬菜

首批200份种子免费送，电话：87340751

从今日起，市民拨打87340751，4006783711就能领到一份可以在自家种菜的种子，以后市民足不出户，就可以种出自己想吃的高科技蔬菜，再也不用担心那些被农药、化肥、激素、环境污染出来的蔬菜了，而且是无土栽培，在阳台在客厅，甚至卧室都可以种植，比养花种草还简单，同时还能让家庭充满绿意，空气更清新，关键是种出的蔬菜没有毒素，对人体的健康非常有好处。

这种被称为高科技的“氢”蔬菜，是由中国氢分子医学康复专业委员会联合南京农业大学、上海交大在全国25所三甲医院、科研院校，展开的氢科技研究，同时发起“氢菜欢乐种，健康进万家”绿色科普行动。为保证该项活动的顺利推广，前期特别推出五项保障举措，有意向的市民赶快拨打电话预约。

一、凡拨打电话87340751，4006783711预约成功的市民，均可免费获得新科研成果健康氢蔬菜种子一份(种类有营养丰富的油葵苗，有适合三高人群食用的养麦芽，有号称土人參的萝卜苗，还有豌豆苗，香椿芽以及天然叶绿素的小麦草等10多种任你种，任你选)。

二、活动现场提供无土栽培托盘，种植纸，氢水喷壶，工具很简单，而且不占地方。

三、赠送获得国际成果氢水一份(可以多次领取)，保证你种出健康的蔬菜。

四、体验氢科技给你身体带来的巨大变化。

五、参加上海氢科技共建园，全程体验氢科技带来的田园生活，让你真真正正享受到身心的健康和快乐。

特别提示：每天前20名电话预约报名者，赠送价值98元的健康科普书籍一本，数额有限，送完即止。本期赠送名额有限，仅限老三区60岁以上居民，先报先得，报满为止！

报名预约电话：87340751，4006783711



### 小记者摄影课开班啦

由宁波晚报小记者培训中心和宁波市摄影家协会智腾摄影俱乐部分会，联合举办的小记者摄影培训班，昨天上午开班。20多名小学员在老师的讲解和启发下，跨入了摄影的门槛。 记者 徐佳伟 摄



### 白衣天使比拼护理技能

昨天上午，2014宁波市护理技能大赛在高教园区举行。21名来自全市护理一线的白衣天使，用娴熟的技艺进行模拟操作，呵护“病人”的健康。 记者 徐佳伟 摄

## 今天雨渐止 明天有阵雨

□记者 陈胜男

本报讯 昨天清早，受对流云团的影响，宁波下起了雨，其中市区、鄞州、北仑、奉化和镇海等地出现了雷电，不少地区短时雨量较大。

市气象台于昨天早晨6时42分发布了雷电黄色预警信号，并于10时30分解除该信号。此次对流天气持续时间不长，降雨却时有时无，没有要停止的意思。所幸是周末，阴沉的天、适宜的气温，这些都适合让人躲在家中休息。

但毕竟是难得的双休日，出门散散心也很有必要。据市气象台预报，今天降雨渐止转阴天，但在冷空气影响下，气温依然走低，预计今天市区最高气温19℃，最低气温14℃。明天我市阴有阵雨，气温13℃—18℃。

今天11时55分进入谷雨节气，一般情况下，这个时节冷空气不再那么活跃，其强度远低于暖气团，也就是升温的节奏相比前一个清明节气会更快。

同时这个时节雨水会明显增多，大家也要注意降雨时出现的对流天气。根据宁波市防雷中心官方微博发布的数据，截至昨晚7时，全市出现云地闪150余次，其中鄞州78次。而往后随着对流天气的频繁出现，常常是一轮对流天气全市就可能有上千次的云地闪。